

ЖИВОНОВОДСТВО

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 62 (6968)

СУББОТА, 25 мая 1991 года

Цена 5 коп.

К президентским выборам Б поддержку Н. И. Рыжкова

В тот день было многолюдно в сельском Доме культуры поселка Целинный, а избиратели все подходили и подходили. На необычайное собрание шел народ. Собрание открывал председатель Целинского сельского Совета народных депутатов Ю. М. Акбалин. На повестке дня: обозначение инициативной группы по сбору подписей в поддержку кандидата в президенты РСФСР народного депутата СССР Н. И. Рыжкова.

С информацией перед избирателями выступил димитрий Павлович Емельянов. Он выразил свое несогласие с кандидатурой тов. Н. И. Рыжкова, что вызвало неоднозначную реакцию участников собрания. Особенность отрицательно отреагировал зал, когда он газету «Советская Россия» назвал «полозковской газетой».

Убедительно прозвучало выступление Юля Мухаметовича Акбалина, где он высказал мотивы поддержки кандидатуры Н. И. Рыжкова и приведенные факты свидетельствуют о том, что не было доводов предыдущего оратора.

«У тов. Б. Н. Ельцина, — начал свое выступление директор сов-

хоза Ильдус Хабибрахманович Кулибаев, — есть как положительные, так и отрицательные стороны, но я больше отдаю предпочтение Николаю Ивановичу Рыжкову». Он подчеркнул, что у тов. Н. И. Рыжкова выше интеллект, больше выдержки в действиях, последовательности в решении задач и призвал поддержать на выборах кандидатуру Н. И. Рыжкова.

Участники практически единогласно поддержали кандидатуру Н. И. Рыжкова и обратились ко всем избирателям сельского Света на выборах отдать голоса за него.

Избиратели образовали инициативную группу по сбору подписей в поддержку кандидата в президенты РСФСР тов. Н. И. Рыжкова во главе с А. С. Шахметовым — главным агрономом совхоза «Хайбуллинский».

Наш корр.

А что мы видим у других кандидатов в президенты России — популизм, нагнетание страсти, навязывание капитализма, митинговщина, обещания на словах одного и на деле совсем другое. Тревожно становится на душе за детей. А что же будет дальше, если такой человек получит власть в такой крупной республике?

Нет. Я буду голосовать только за Н. И. Рыжкова. Пройдет он или нет, но совесть у меня будет чиста. Нельзя в таком обстановке проявлять глупоту и слепоту к очевидным фактам.

М. ГУМЕРОВ,
председатель Уфимского сельсовета.

2. Внести в повестку дня седьмой сессии районного Совета народных депутатов основной вопрос «О состоянии развития базы строительной индустрии и производства строительных материалов в районе».

Докладчик
И. И. ЧЕРВОЧЕНКО.

В районном Совете

О созыве VII сессии районного Совета народных депутатов

Президиум районного Совета народных депутатов решил:

1. Созвать седьмую

сессию районного Совета народных депутатов 29 июня 1991 года в с. Акъяр в 10 часов утра.

КРИК О ПОМОЩИ

Вот уже три года в совхозе «Хайбуллинский» не занимаются сбором куриных яиц с личных подворий граждан. Жители здешних сел не знают, куда деть эту избыточную сельхоз-

продукцию, а в других местах народ получает яйца по талонам. Продавцы в нашем селе говорят, что нет указания от начальства для приема яиц. Сельчане, имеющие личный тран-

спорт, отвозят яйца в города Сибай, Баймак, Оренбургскую область. Ну, а те, кто не имеет автотранспорта, вынуждены выбрасывать продукцию на свалку.

З. ИСЯНГИЛЬДИНА.

В Гаделевской молочной ферме
совхоза „Таналынский“ операторы
машинного доения Сания Таульбаева,
Гульнур Хайруллина и Татьяна
Саитова ежедневно от каждой коровы
своих групп надают в среднем по 14,5—15 килограммов
молока. Большой вклад в общее дело
вносят скотники добного гурта
Г. Таульбаев и З. Магадеев.

ЖИВОНОВОДЫ! Добьемся в летний период наивысшей производительности!

Животноводство: заботы и тревоги

Дела безрадостные

колхозникам более 30-ти поросят. А раньше был сплошной падеж. Сам Тайкало причиной падежа считает болезни, плохое состояние помещений фермы. Например, трубы отопления здесь — чисто декоративная деталь. Система не работает, а зимой холодно, вплоть до замерзания воды. Сухая дробленка и холодная вода — почти весь рацион. Свинари также обижены на отсутствие внимания к ним со стороны руководства колхоза. Правда, главный зоотехник и. Салихов, инженер), вместе с сотрудником редакции районной газеты, побывали на свиноферме Переяловской бригады колхоза имени Калинина. Состоялся предметный разговор с работниками фермы, вместе мы обследовали помещения. Старейший работник свинофермы Тайкало сообщил, что пока у них мало радостного.

На сегодня здесь содержится 126 свиноматок. Только сейчас начал сказываться труд свиней. Удалось продать

столичные наименования некоторых работников колхоза. Ситуация не только в колхозе, в стране в целом сложная. Правление намерено осуществить ряд мер по улучшению положения в животноводстве. Но и рядовые животноводы не должны рассчитывать на какое-то особое положение. Нет возможности организовать приезды на фермы автомобилей с дефицитом. Товаров-то нет. Колхозники должны подчиняться самодисциплине, проявить инициативу и трудолюбие на трудном этапе. Тогда появятся перспективы.

И. НАСЫРОВ.

Новости дня

22 мая в районном центре с. Акъяр, в здании райкома партии, состоялась III районная конференция ветеранов войны и труда.

В конференции участвовали делегаты от первичных организаций ветеранов колхозов, совхозов, предприятий и организаций, приглашались председатели поселкового советов, руководители хозяйств, депутаты районного Совета народных депутатов.

На конференции были обсуждены вопросы: отчет районного совета ветеранов войны и труда о проделанной работе за период с апреля 1989 по май 1991 года, с которым выступил его председатель А. И. Сабин.

С отчетом ревизионной комиссии районного совета ветеранов выступил ее председатель К. Х. Каширов.

Затем состоялись выборы членов районного

КОНФЕРЕНЦИЯ ВЕТЕРАНОВ

и труда колхоза имени Калинина, П. К. Лысенко — ветеран войны и труда совхоза «Матраевский», С. М. Исянбаев — ветеран войны и труда, с. Акъяр, Т. С. Турумтаев — первый секретарь РК КП РСФСР, М. Х. Шагиев — председатель районного Совета народных депутатов.

По первому вопросу было принято решение и работа районного совета за отчетный период признана удовлетворительной.

На конференции избран новый состав районного совета ветеранов войны и труда из 35 человек. Председателем вновь избран Александр Иванович Сабин. Председателем контрольно-ревизионной комиссии избран вновь Карим Хамзович Каширов. Делегатом на республиканскую конференцию ветеранов избраны И. Н. Кайпов и А. И. Сабин.

Россия отменяет налог на продукты

15 мая Председатель Совета Министров России И. Силаев подписал распоряжение об отмене налога с продажи на все

шоколадных конфет и наборов, конфет, глазированных шоколадом, шоколада (в плитках, в коробках, фигурного, с начинкой, в порошке), фруктов, ягод, цукатов и других продуктов в шоколаде.

Все хорошее—детям

За последние годы в нашем районе построены и сданы в эксплуатацию десятки добротных современных зданий детских садов и яслей. Но тот, кто хоть раз побывает в детском саду поселка Целинного совхоза «Хайбуллинский», равнодушным не останется. Действительно, есть здесь чему позавидовать. Администрация хозяйства хорошо понимает, что дети—наше будущее, и на это не жалеет ни средств, ни внимания. Не очень давно в поселке в самом центре выросло типовое здание детского сада со всеми удобствами. Сюда ходят, в основном, дети рабочих совхоза.

Поздоровавшись с наими и узнав о цели приезда, заведующая детским садиком «Гульдар» (означает совокупность цветов), предложила сперва осмотреть помещение: спальные, игровые комнаты, актовый зал и другие.

— Посмотрите своими глазами как мы живем, потом я ознакомлю вас с нашим коллективом, нашими делами,— говорит она.

Войдя в большое, двухэтажное здание детского сада, не сразу сориентируешься. Поражает удивительная красота, кажется фантазиям по оформле-

нию уголков нет конца, домашний уют, чувствуется какая-то естественная теплота. Видно, здесь ничего не жалеют для детей. Нарядные оконные шторы, красивые яркие ковры, паласы, прекрасная современная мебель, многочисленные разнообразные игрушки. Заботливые руки сделали все, чтобы детям было всегда хорошо. Детский сад сияет свежей покраской, лаком, орнамент из дерева создает неповторимый колорит.

— Мы очень благодарны руководству совхоза, лично директору И.Х. Кулбаеву за работу о детях. Для нас создали прекрасные условия. Естественно, нельзя нам оставаться в долгу. Будем работать не жалея ни себя, ни времени,— говорит заведующая.

Заведует этим небольшим коллективом «Отличник народного образования» Раиса Талирова Каримова. Ее знают в поселке все дети, так как она с 1977 года живет жизнью малышей. Главный успех в работе она видит в коллективе. Умеет с каждым сотрудником найти общий язык, поражает ее оптимизм. Она живет с перспективой, хочет, чтоб детский сад «Гульдар» в дей-

ствительности стал самым прекрасным очагом воспитания малышей, «страной цветов».

— Естественно, выражать цветы—это наша обязанность. Группы назовем по наименованию цветов. Например, группа «Ландыш» или «Гвоздика» и т. д. Теперь дело за оборудованием участка на территории, благоустройством. И обязательно будем выращивать много-много цветов,— говорит Р. Т. Каримова.

На укрепление материальной базы, на оснащение жестким и мягким инвентарем, обеспечение продуктами питания у коллектива нет претензий. И родители относятся с пониманием. Например, каждый родитель, у кого дети ходят в садик, к открытию нового садика подарили по пуховой подушке и игрушке, помогали даже деньгами.

Коллектив, в основном, молодой. Все воспитатели со специальным образованием. Так же ветераны труда как Зинанда Григорьевна Дмитриева, Гульнура Сахнева Афлитаева, член КПСС Субханкуль Низамутдинович Файзулин являются примером подражания для молодых.

В свою очередь, работники детского сада стараются помочь родному хозяйству во время уборки уроков.

М. АКИЛОВА.

Годы и люди Заслуженный учитель

ПОСЕЛОК Бурибай не назовешь маленьким, не все здесь знают друг друга по фамилиям, но преподаватели начальных классов, заслуженный учитель Башкирии Венера Набиевна Даалетбаева знает большинство. Вот идет она по улице, и все вежливо здоровятся с ней, только и слышны: «Здравствуйте, Венера Набиевна». Это здороваются и родители, и ученики, и бывшие ученики, ставшие давно уже родителями. И как бы ни спешила Венера Набиевна, она уделит свое время каждому: что-то посоветует, вникая в чужую жизнь, порадуется успехам своих выпускников, со всеми найдет общий язык, умеет понимать человека.

В Бурибаевской средней школе В. Н. Даалетбаева работает более 30 лет. Сюда она приехала по окончании Месягутовского педучилища, здесь родились ее дети, здесь учился в школе. Венера Набиевна отличается исполнительностью, трудовой дисциплиной и творческим отношением к делу. Ее классная комната в школе самая чистая и уютная: вот по стене идет Буратино, на стеллажах поделки ребят, много таблиц и цветов. Все это говорит о том, что учительница добросовестная, а главное — любит детей, до каждого хочет дойти с добрым словом, участием. Каждый ее урок — это урок нравственности, путь к знаниям, призыв к честности и человеколюбию.

Для своих учеников она не просто учительница, она как мама — берегиня: всегда внимательна к детям, встретит



и проводит своих малышей, старается привить им черты колLECTIVизма, доброту.

А недавно Венера Набиевна исполнилось 55 лет. Поздравления шли издалека, ее питомцы слали телеграммы, открытия с самыми добрыми пожеланиями и благодарностями. Учащиеся школы пригласили ее на свой вечер, где от всей души чествовали за ее нелегкий труд, высказали много благодарности.

Вот что говорят ее ученики о своей первой учительнице: «Венера Набиевна — добрая и хорошая учительница, она научила нас добро-те...» (Антипина Ната-

ша); «Моя первая учительница — это пример для подражания. Трудолюбивая сама, она привила меня любить труд, уважать людей труда.» (Санктукова Лилия); «Для меня самый справедливый человек — это Венера Набиевна» (Юра Горшенин); «На ее уроках некогда скучать, очень любил, когда Венера Набиевна рассказывала сказки...» (Алеша Семенов).

Вот такие суждения ребят придают добрый заряд бодрости и энергии учителю.

Ф. КАРТАШОВА.

НА СНИМКЕ: В. Н. Даалетбаева.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Спорт Чемпион определился

В конце апреля этого года в красном уголке редакции газеты «К новой жизни» проводился районный шахматный турнир на выявление чемпиона района 1991 года. Впервые он проходил по швейцарской системе.

В финальном турнире играли 14 шахматистов. В итоге упорной и терпеливой борьбы первое место занял заместитель главного врача рабочей Талгат Рахматуллин, набрав 7,5 очков. Прошлогодний чемпион района Халит Бактыбайев, набрав на пол очка меньше, оказался на втором месте. Третью ступень пьедестала почета занял директор Уфимской средней школы Камиль Карабаев.

Все призеры, занявшие первые пять мест, награждены ценными призами шахматной Федерации района.

З. КАРАБАЕВ,
общественный корреспондент.

дорогую и горячо любимую маму и бабушку Маужиду Шайхисламовну МАМБЕТОВУ из п. Бурибай с 60-летием.

От всей души желаем ей не болеть, не грустить, не скучать и еще много лет дни рождения встречать. Желаем мирного неба над головой и счастливой старости.

Дочери, сыны, зятья, снохи, внуки и внуки г. Архангельск, Набережные Челны, Белорецк, Экибастуз, п. Татыр-Узян.

нашего дорогого мужа, горячо любимого папу и дедушку Хамидулу Сафиулловича КРЫМГУЖИНА из д. Мамбетово с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, семейного благополучия.

Жена, сыновья, дочери, зятья, свахи, внуки и внуки д. Илячево, Мамбетово, Поповка Гайского района.

ПРИГЛАШАЕМ НА ОТДЫХ

Сибайское бюро путешествий для тех, кто желает отдохнуть на море, предлагает поездку в Адлер (южный район Сочи). Адлер — это южный городок с прекрасными просторными пляжами, а экскурсии, предложенные там, познакомят вас со всеми побере-

жем Черного моря.

Начало маршрута 2 июня, продолжительность 10 дней. Стоимость путевки для взрослых 497 рублей и 397 рублей для детей до 12 лет, включая дорогу самолетом.

Наш адрес: г. Сибай,

пр. Горняков, 7. Телефон: 3-36-77.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

На злободневную тему

К смотру художественной самодеятельности ученики XI класса нашей школы подготовили спектакль «Вера». В нем решаются проблемы взаимоотношений детей и матерей, подростков. Спектакль начинается с того, что у Веры, так зовут главную героиню, — день рождения и одноклассницы поздравляют ее песней. Имениница приглашает их домой, где уже все подготовлено к приходу гос-

тей, но получает отказ. Все расходится. Через музыку и пластику артисты выражали «души» матери и дочери. Между близкими людьми встает стена непонимания, которая выливается в то, что мать выгоняет doch из дома в день ее 15-летия.

Этот спектакль поставлен по очерку Богданова «Враги». Многих маканцев затронула злободневная тема, заставила задуматься подростков.

В том заслуга Н. Нураевой — постановщицы спектакля, которая после окончания музыкального училища вернулась в родное село и работает в СДК.

Девушки ездили со спектаклем на районный смотр, где заняли первое место, кроме этого они побывали на зональном смотре в г. Сибай, и также были первыми. А на весенних каникулах девушки ездили на съемки в г. Уфа.

Л. СТАРЖИНСКАЯ,
юнкор Маканской средней школы.

Ладно еще в городах Белорецке и Стерлитамаке живут мои зятья — у них-то и пришлося взять по паре носков взаймы. Спасибо им, выручили!

И в этом году надеяться не на что. Неужели придется ехать вообще без носков? Может ответят работники торговли.

С. МАМБЕТОВ.

СПАСЛИ ЗЯТЬЯ

Живу в д. Мамбетово, а каждый год на целый месяц уезжаю отдыхать на курорт «Янган-тау». Это для меня стало традицией — уже раз десять там побывал.

В прошлогоднюю свою поездку я заранее купил себе перед поездкой новый костюм, брюки,

дорогие туфли, однако не смог найти даже пары носков. Когда пришло время ехать, люди удивились, наверное, увидев меня в детских гольниках. Их мне пришлось с трудом надеть на ноги и выехать в путь.

С. МАМБЕТОВ.

В „Малиновке“ малина будет

В течение месяца в «Малиновке» появилась вода, которой не было 8 лет. Организовали субботники, воскресники. Каждый раз активно участвовали А. Мамбетов, З. Байтускаров, З. Акылов, К. Муртазов и другие.

Однако некоторые члены очень пассивно участвуют на собраниях общества садо-города. А отдельные члены товарищества не пожелали

доплатить членские взносы и были исключены из общества: Р. Муртазин, Ф. Ганеев, Х. Ганеев, И. Иштакбаев и другие.

Хочется надеяться на то, что в этом году садо-город «Малиновка» будет оправдывать свое название: порадует малиней и взрослых своей малиной.

М. ТАГИРОВА.
село. Акъяр.

Этот номер газеты набирала А. МАМБЕТОВА, Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали М. ЛАТИПОВА, Н. МУХАМЕДЬЯРОВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Редактор
А. И. ГОЛУВЦОВ.

Индекс 57133. Подписано в печать в 17 ч. 30 мин.

Адрес редакции в типографии: БССР,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Башкирская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4176, 3, 323.